
Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení diplomanta: Martina Mikulášová (roz. Mičúneková)

Téma práce: Forma uzavrenia manželstva podľa Kódexu kánonického práva.

Rozsah práce: 60 stran, vlastního textu 51 stran.

Datum odevzdání práce: 27. 9. 2010

Předmětná diplomová práce se zabývá tématem, které je v církevním manželském právu
vysoce aktuální. Jednotlivé probírané problémy se v každodenním životě vyskytují často, a 
tedy jejich právní úprava je důležitá. Jde o první diplomovou práci na dané téma na Právnické 
fakultě Univerzity Karlovy.

Náročnost zpracování tématu souvisí s tím, že autorka musela analyzovat zejména platnou 
úpravu Kodexu kanonického práva z roku 1983, využít dostupné prameny literatury české, 
slovenské, italské a polské a zamyslet se nad ustanoveními, která mohou být problematická. 
Bylo třeba se zabývat do určité míry i historickým vývojem, který měl vliv na dnešní chápání 
formy uzavření manželství.

Diplomantka zpracovala svou práci tak, že její obsah odpovídá zadání práce. Věnovala se 
kanonické formě uzavření manželství; práci logicky rozdělila do čtyř částí. V první části 
definuje kanonickou formu uzavření manželství, v druhé části se zabývá řádnou kanonickou 
formou, ve třetí mimořádnou formou uzavření manželství, ve čtvrté části pak popisuje 
výjimky z kanonické formy.

K obsahu lze snad namítnout, že diplomantka mohla věnovat pozornost úpravě formy 
uzavření manželství v případě, že jeden z nupturientů náleží ke katolické církvi latinské a 
druhý k některé katolické církvi východního obřadu.
Pokud jde o prameny a literaturu v práci použité, lze je označit za reprezentativní. 

Otázky k zodpovězení při obhajobě:

Otázky spojené se změnami obsaženými v motu proprio Omnium in mentem 2009/2010 (viz 
s. 18 diplomové práce).

Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji klasifikační stupeň velmi dobře.

V Praze dne: 29. 10. 2010

                                                                                  JUDr. Záboj Horák, Ph.D.
               oponent




